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UỶ BAN NHÂN DÂN                       CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM 

     TỈNH GIA LAI                                             Độc lập - Tự do - Hạnh phúc  


Số:  51/TB-UBND                                      Gia Lai, ngày 04 tháng 5  năm 2012
THÔNG BÁO   

Về ý kiến chỉ đạo của Chủ tịch UBND tỉnh tại buổi đi kiểm tra
 tình hình trà trộn gỗ trái phép vào gỗ khai thác tận thu trên diện tích 
chuyển rừng nghèo sang trồng cao su tại xã Ia Mơr, huyện Chư Prông
và tình hình tạm nhập, tái xuất gỗ qua Cửa khẩu 
Quốc tế Lệ Thanh, huyện Đức Cơ


Ngày 03/5/2012, đồng chí Chủ tịch UBND tỉnh đi kiểm tra tình hình trà trộn gỗ trái phép vào gỗ khai thác tận thu trên diện tích chuyển rừng nghèo sang trồng cao su tại xã Ia Mơr, huyện Chư Prông và tình hình nhập khẩu, tạm nhập, tái xuất gỗ qua Cửa khẩu Quốc tế Lệ Thanh, huyện Đức Cơ. 
Tham dự đoàn đi kiểm tra có đồng chí Hoàng Công Lự và đồng chí Đào Xuân Liên-Phó chủ tịch UBND tỉnh, đại điện Lãnh đạo Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh, Bộ Chỉ huy Bộ đội Biên phòng tỉnh, Công an tỉnh, Sở Nông nghiệp và PTNT, Sở Tài nguyên và Môi trường, UBND huyện Chư Prông, UBND huyện Đức Cơ, Chi cục Kiểm lâm tỉnh. 
Sau khi đi kiểm tra và làm việc, đồng chí Chủ tịch UBND tỉnh có ý kiến như sau: 

1. Về kiểm tra tình hình trà trộn gỗ trái phép vào gỗ khai thác tận thu trên diện tích chuyển rừng nghèo sang trồng cao su tại xã Ia Mơr, huyện Chư Prông.   

- Qua kiểm tra cho thấy có dấu hiệu trà trộn gỗ tròn trái phép (gồm gỗ cà chít, chiêu liêu, dầu… với đường kính khoảng 0,3-0,8m) vào gỗ khai thác tận thu trên diện tích chuyển rừng nghèo sang trồng cao su tại xã Ia Mơr, huyện Chư Prông. Các loại gỗ nói trên không nằm trong khai báo gỗ khai thác tận thu trên diện tích chuyển rừng nghèo sang trồng cao su.  

- Giao Chi cục Kiểm lâm tỉnh chủ trì phối hợp với Bộ Chỉ huy Bộ đội Biên phòng tỉnh, Công an tỉnh, Ban Quản lí rừng phòng hộ Ia Meur, các đơn vị được giao đất để chuyển rừng nghèo sang trồng cao su tiến hành kiểm kê số lượng gỗ trái phép trà trộn vào gỗ khai thác tận thu trên diện tích chuyển rừng nghèo sang trồng cao su tại xã Ia Mơr, huyện Chư Prông, lập biên bản để xử lí tạm giữ số gỗ trên; thuê xe vận chuyển số lượng gỗ trái phép về Đồn Biên phòng 731 ngay trong ngày 03-04/5/2012 và giao Đồn tạm thời quản lí. Giao Chi cục Kiểm lâm chủ trì phối hợp với Chi cục lâm nghiệp tỉnh, Sở Nông nghiệp và PTNT, Ban Quản lí rừng phòng hộ Ia Meur, các ngành liên quan làm rõ những vi phạm, nếu có dấu hiệu vi phạm thì chuyển hồ sơ sang cơ quan điều tra Công an xử lí theo pháp luật. 
- Bộ Chỉ huy Bộ đội Biên phòng phối hợp với Chi cục Kiểm lâm tỉnh tổ chức thực hiện việc tạm giữ số gỗ trên. Công an tỉnh phối hợp với đoàn kiểm tra liên ngành tiếp tục truy quét lâm tặc.
2. Về kiểm tra và làm việc với Lãnh đạo Hải quan Cửa khẩu Quốc tế Lệ Thanh về tình hình nhập khẩu, tạm nhập, tái xuất gỗ qua Cửa Khẩu:
Sau khi đi kiểm tra bãi gỗ chờ làm thủ tục hải quan để tái xuất, nghe Hải quan Cửa khẩu Quốc tế Lệ Thanh báo cáo tình hình nhập, tạm nhập, tái xuất gỗ qua Cửa khẩu. Để kiểm soát, quản lí việc trà trộn gỗ khai thác trái phép vào gỗ tạm nhập, đồng chí Chủ tịch UBND tỉnh chỉ đạo như sau:

- Trong vòng 01 tuần (kể từ ngày 08/5/2012), Hải quan Cửa khẩu Quốc tế Lệ Thanh phải hoàn thành thủ tục hải quan và yêu cầu các doanh nghiệp phải di chuyển ngay số lượng gỗ đã tạm nhập vào huyện Đức Cơ (đã tập kết gỗ sau trụ sở Đồn Biên phòng 721) đến vị trí đúng quy định.

- Bắt đầu từ ngày 08/5/2012, khi nhập mới, tạm nhập, tái xuất gỗ qua Cửa khẩu Quốc tế Lệ Thanh, Hải quan Cửa khẩu Quốc tế Lệ Thanh chỉ cho phép chủ hàng tạm tập kết gỗ tại khu vực Cửa khẩu (Phía trước Trạm kiểm soát liên hợp Cửa khẩu) để làm thủ tục hải quan, không đưa vào bãi tạm hiện nay đang tập kết gỗ theo đề xuất của Hải quan Cửa Khẩu Quốc tế Lệ Thanh (Nội dung này thay thế nội dung về bãi đổ gỗ tại mục hai khoản 2 Thông báo số 31/TB-UBND ngày 22/3/2012 của UBND tỉnh Gia Lai).     
- Giao Sở Giao thông vận tải chỉ đạo Thanh tra giao thông tỉnh cử 01 Tổ công tác lên Cửa khẩu để phối hợp với Hải quan Cửa khẩu Quốc tế Lệ Thanh kiểm tra, giám sát việc xe vận chuyển gỗ, kiên quyết xử lí vi phạm vận chuyển gỗ quá tải, quá khổ theo đúng quy định (chở quá tải thì xử phạt, yêu cầu hạ tải).    
- Yêu cầu Công an tỉnh kiểm tra, xử lí tháo dỡ ngay trạm cân đặt trên diện tích đất mà UBND tỉnh đã giao đất cho Công an tỉnh tại Khu kinh tế Cửa khẩu Quốc tế Lệ Thanh và kiểm điểm trách nhiệm của cá nhân có liên quan.

 - Giao Văn phòng UBND tỉnh, Báo Gia Lai, Đài Phát thanh-Truyền hình tỉnh thông tin kịp thời trên các phương tiện thông tin đại chúng. 

UBND tỉnh Thông báo ý kiến chỉ đạo của đồng chí Chủ tịch UBND tỉnh tại buổi đi kiểm tra và làm việc nói trên, yêu cầu Chi cục Kiểm lâm tỉnh, Chi cục Lâm nghiệp tỉnh, Công an tỉnh, Bộ Chi huy Bộ đội Biên phòng tỉnh, Ban Quản lí rừng phòng hộ Ia Meur, Công ty TNHH Một thành viên Cao su Chư Păh, Cục Hải quan Gia Lai-Kon Tum, Sở Giao thông vận tải, Sở Nông nghiệp và PTNT, Báo Gia Lai, Đài Phát thanh-Truyền hình tỉnh, UBND các huyện Chư Prông, Đức Cơ, các sở ngành và đơn vị liên quan triển khai thực hiện./.

Nơi nhận:                                                                                       TL. CHỦ TỊCH  
- Chủ tịch, các PCT UBND tỉnh;
 

 

  CHÁNH VĂN PHÒNG    
- Các Sở: GTVT, NN&PTNT, TN&MT, CT;



- Công an tỉnh;

- Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh;

- Bộ Chỉ huy Bộ đội Biên phòng tỉnh;

- Chi cục Kiểm lâm tỉnh, Chi cục LN tỉnh; 
- Cục Hải quan Gia Lai-Kon Tum;

- BQL rừng phòng hộ Ia Meur; 
- UBND các huyện: Chư Prông,Đức Cơ;

- Báo Gia Lai, Đài Phát thanh-TH tỉnh; 



       Ngô Ngọc Sinh
- Chánh VP, các Phó CVP UBND tỉnh;


                   

- Lưu VT, CNXD, KTTH, NL.   



        
